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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 19.12.2024 

OR KER/007.1/2024  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 25.11.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Große Herrengasse 1, 

99098 Erfurt-Kerspleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Henkel 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.10.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Grundsatzbeschluss zum Umgang mit Vorgängen gemäß 

§ 4 Abs. 2 Nr. 10 Ortsteilverfassung in Zuständigkeit des 

Amtes 62 

1940/24 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i. V. m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Förderverein der Gemeinschafts-

schule 7 - Adventsfest 

2159/24 

   

 6.3. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i. V. m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Move it e. V. - Vereinsunterstüt-

zung 

2160/24 

   

 6.4. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Ad-

ventskonzert 

2161/24 

   

 6.5. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Senio-

renweihnachtsfeier 

2162/24 

   

 6.6. Heimat- und Geschichtsverein Kerspleben e. V. - Dorf-

chronik 

2188/24 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8.1. Konzept Winterdienst in der Stadt Erfurt für die Winter-

perioden 2024/25 - 2026/27 

1095/24 

   

 9. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

 10.1. Alte Aula - Zuordnung und Weiterbestand im Ortsteil  

   

 10.2. Trauerhalle Kerspleben - Aufhenung Sperrung & Sanie-

rung durch örtliche Kapazitäten 

 

   

 10.3. Sportplatz Kerspleben - Beendigung der Sanierung durch 

Aufstellung von Containern als Übergangslösung zur 

Umkleidung 

 

   

 10.4. Hochwasserschutzmaßnahmen - Stand der Umsetzung  

   

 10.5. Windkraft- Einbeziehung OTR, Beachtung Stadtratsbe-

schluss, Beseitigung Schäden der Lange Gasse 
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 10.6. Müllsituation Gewerbegebiet Kerspleben  

   

 10.7. Flurstück 148/6 - Flur 1, Gemarkung Kerspleben - Kündi-

gung der Pflege - Wer pflegt nun? 

 

   

 10.8. 80m-Windräder - Stand der Beratung/ Kontaktaufnahme 

mit den Betreibern 

 

   

 11. Informationen  

   

 11.1. Termine des OTR 2025 und Terminplan Veranstaltungen 

im OT 2025 

 

   

 11.2. Weihnachtsmarkt 2024  

   

 11.3. Weihnachtsbaumsetzen in Verbindung mit Bläserkonzert 

in der Kirche in Töttleben 

 

   

 11.4. Seniorenweihnachtsfeier am 05.12.2024  

   

 11.5. Windschutzhecken Stand Beratungen mit Umweltamt  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, begrüßte alle Anwesenden, darunter auch die 

Schulleiterin der Staatlichen Gemeinschaftsschule 7 und stellte die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, beantragte, dass der Tagesordnungspunkt 10.1 der 

Ortsteilbezogenen Themen – Alte Aula - Zuordnung und Weiterbestand im Ortsteil –  als 

erstes behandelt und entsprechen vorgezogen werden soll, da die Schulleiterin der Staatli-

chen Gemeinschaftsschule 7 mit Begleitung als einzige Gäste zur Sitzung erschienen sind. 

 

Diese Änderung wurde einstimmig bestätigt, weswegen die Behandlung des Tagesord-

nungspunktes erfolgte. 

 

bestätigt mit Änderungen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die Tagesordnung mit Änderung durch Vorziehung des Tagesord-

nungspunktes 10.1 - Alte Aula - Zuordnung und Weiterbestand im Ortsteil. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.10.2024 

 

   

Die Bestätigung der Niederschrift erfolgte nach Behandlung des Tagesordnungspunktes 

10.1. 

Die Niederschrift wurde wie folgt  

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Anwesende Einwohner hatten keine Frage, sodass die Einwohnerfragestunde ausfiel. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates hat es nicht gegeben. 
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 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 6.1. Grundsatzbeschluss zum Umgang mit Vorgängen gemäß 

§ 4 Abs. 2 Nr. 10 Ortsteilverfassung in Zuständigkeit des 

Amtes 62 

1940/24 

   

Der Ortsteilrat beriet sich über mögliche Garagen und Erholungsgärten und stellte fest, 

dass es hiervon nicht viele in Kerspleben und Töttleben gibt. Über die überschaubare An-

zahl möchte der Ortsteilrat vollkommen einbezogen und vorab informiert werden, weswe-

gen er den Grundsatzbeschluss ablehnt und eine Mitbeteiligung des Ortsteilrates fordert. 

 

abgelehnt Ja 0  Nein 9  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat lehnt die Drucksache 1940/24 – Grundsatzbeschluss zum Umgang mit Vor-

gängen gemäß § 4 Abs. 2 Nr. 10 Ortsteilverfassung in Zuständigkeit des Amtes 62 – ab. 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i. V. m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Förderverein der Gemeinschafts-

schule 7 - Adventsfest 

2159/24 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, informierte über die vorliegende Entscheidungs-

vorlage und ließ anschließend, da es keine weiteren Wortmeldungen gab, über diese ab-

stimmen. 

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 6 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Förderverein der Gemeinschaftsschule 7 fi-

nanzielle Mittel i. H. v. 600,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Honorare für die Durchführung eines Advents-

festes eingesetzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 
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 6.3. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i. V. m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Move it e. V. - Vereinsunterstüt-

zung 

2160/24 

   

Herr Henkel, Ortsteilbürgermeister, informierte über die vorliegende Entscheidungsvorla-

ge. Wortmeldungen gab es nicht, weshalb die Abstimmung folgte. 

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Move it e. V. finanzielle Mittel i. H. v. 1.000,00 EUR 

zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für den Erwerb von Sportkleidung (Cheerleading-

Outfits) eingesetzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Die Anschaffungs- oder Herstellungskosten für die bereitgestellten Mittel und das einzel-

ne Wirtschaftsgut, darf 800 Euro nicht übersteigen gem. § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommens-

steuergesetz). 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.4. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Ad-

ventskonzert 

2161/24 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, informierte über die vorliegende Entscheidungs-

vorlage und ließ auf Grund fehlender Wortmeldungen über diese abstimmen. 

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einen von ihm Beauftragten für die 

Durchführung eines Adventskonzertes finanzielle Mittel in Höhe von 500,00 EUR zu Verfü-

gung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für Honorare und kleine Präsente für Kinder einge-

setzt werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 
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 6.5. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung -  Repräsentationsmittel OTB - Senio-

renweihnachtsfeier 

2162/24 

   

Herr Henkel, Ortsteilbürgermeister, informierte über die vorliegende Entscheidungsvorlage 

und wies darauf hin, dass er die von Ihm beantragten finanziellen Mittel noch einmal um 

400,00 Euro auf insgesamt 800,00 Euro aufstocken möchte, da die Kosten für die Senio-

renweihnachtsfeier zugenommen haben. 

 

Widerspruch gab es nicht, weshalb er über die geänderte Entscheidungsvorlage abstimmen 

ließ. 

 

mit Änderungen beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einen von ihm Beauftragten für die 

Durchführung einer Seniorenweihnachtsfeier finanzielle Mittel in Höhe von 800,00 EUR zu 

Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für den Erwerb von Bastel- und Dekorationsmateri-

al, kleine Präsente, Lebensmittel, sowie für die musikalische Umrahmung verwendet wer-

den. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Die ordnungsgemäße Verwendung der Mit-

tel ist durch die entsprechenden Belege auf der Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.6. Heimat- und Geschichtsverein Kerspleben e. V. - Dorf-

chronik 

2188/24 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, erklärte, dass er sowohl mehrere Anwohner nicht 

zufrieden mit dem Inhalt der Dorfchronik waren und diese zum Teil fehlerhaft und unvoll-

ständig sei. 

 

Eine Vertreterin des Heimat- und Geschichtsvereines (HGV), welche ebenfalls ein Ortsteil-

ratsmitglied ist, verteidigte die Dorfchronik mit der Begründung, dass diese die Informati-

onen wiedergibt, welche dem HGV vorlagen. 

 

Mehrere Ortsteilratsmitglieder schlugen als Kompromiss vor, dass der HGV noch einmal 

ein Nachwort/ eine Richtigstellung herausgeben soll, um eventuell verletzte Gefühle zu 

beschwichtigen. 
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Sowohl der HGV als auch Herr Henkel waren mit diesem Kompromiss einverstanden, wo-

raufhin Herr Henkel über die Entscheidungsvorlage abstimmen ließ. 

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Heimat- und Geschichtsverein Kerspleben e. V. fi-

nanzielle Mittel i. H. v. 700,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für die Herstellung einer Dorfchronik in Form einer 

Broschüre eingesetzt werden, welche interessierten Bürgern auf Nachfrage ausgereicht 

wird. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Die Anschaffungs- oder Herstellungskosten für die bereitgestellten Mittel und das einzel-

ne Wirtschaftsgut, darf 800 Euro nicht übersteigen gem. § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommens-

steuergesetz). 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen hat es nicht gege-

ben. 

 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 

 8.1. Konzept Winterdienst in der Stadt Erfurt für die Winter-

perioden 2024/25 - 2026/27 

1095/24 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, informierte über die vorliegende Drucksache der 

Verwaltung. Da es keinerlei negative Änderungen für Kerspleben und Töttleben gab, schlug 

er die Bestätigung vor und ließ anschließend über die Drucksache abstimmen. 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die Drucksache 1095/24 – Konzept Winterdienst in der Stadt Er-

furt für die Winterperioden 2024/25 - 2026/27. 
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 9. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Vorlagen zur Beteiligung des Ortsteilrates hat es nicht gegeben. 

 

 

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

 

 10.1. Alte Aula - Zuordnung und Weiterbestand im Ortsteil  

   

Dieser Tagesordnungspunkt wurde direkt als erster Tagesordnungspunkt nach Änderung 

der Tagesordnung aufgerufen. 

 

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, begrüßte die Schulleiterin der Gemeinschaftsschu-

le 7 (GS 7), für welche er über das Rederecht abstimmen ließ, welches ihr einstimmig erteilt 

wurde. Anschließend erkundigte er sich, inwiefern die Alte Aula zur Nutzung für den Orts-

teil bzw. seiner Anwohner und Vereine zur Verfügung steht. 

 

Die Schulleiterin der GS 7 antwortete, dass sie nach wie vor keine Befugnis hat, die Räum-

lichkeit zu vermieten und auch keine Entscheidung darüber treffen kann, wofür die Alte 

Aula umgebaut wird. Sie erklärte, dass sie vorgeschlagen hatte, dass man eine mobile 

Raumtrennung installieren sollte, sodass die Alte Aula im Zweifel für außerschulische Nut-

zung zur Verfügung stehen könnte, was abgelehnt wurde. Aus ihrer Sicht spricht durch die 

derzeitige Ausstattung nichts gegen eine Vermietung an Dritte. 

 

Der Ortsteilbetreuer wies auf ein Schreiben der Beigeordneten für Soziales, Bildung, Ju-

gend und Gesundheit hin, Frau Hofmann-Domke, hin, wonach Fachunterrichtsräume, zu 

welcher die Alte Aula gezählt wird, nicht von externen Partnern angemietet werden kann. 

Stattdessen sollen für größere Veranstaltungen in Abstimmung mit der Schulleitung und 

dem Amt 23 die Mensa der Schule angemietet werden. 

 

Der Schulleiterin kannte diese Festlegung, mit welcher Herr Henkel nicht einverstanden 

war, nicht. 

 

Da der Ortsteilrat sich dennoch einsichtig zeigte, dass eine Vermietung von Schulräumen 

nicht für sportliche Nutzung möglich ist, änderte Herr Henkel seinen Beschluss in die nach-

folgende Form um: 

Der Ortsteilrat fordert, dass die Festlegung aus der Beratung mit dem Oberbürgermeister, 

dass die Aula als großer Beratungs- und Feierraum in Kerspleben bestehen bleibt mit der 

Benutzung durch die Gemeinschaftsschule 7 in Abstimmung und Vergabe der Aula in 

Kerspleben durch den Ortsteilbürgermeister, umgesetzt wird. 

 

Anschließend sprach die Schulleiterin an, was mit der Thematik der Schulwegsicherung 

geworden ist. 
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Herr Henkel erklärte, dass der Abteilungsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes, Abteilung 

Verkehr, den kurzen Weg zur Ampel als zumutbar wertete und den Erziehungsberechtigten 

die Verantwortung einräumte, dass deren Kinder den Weg über die Ampel auch nutzen. 

Weiterhin zählte er die 3 Zugänge auf, welche, insofern diese geöffnet und nutzbar sind, 

den Schulweg entsprechend verkürzen und einen sicheren Zugang gewähren. 

 

Die Schulleiterin wies darauf hin, dass mit Bekanntgabe des Schulwegeplanes alle Zugän-

ge während des Schulbeginns- und Endes geöffnet bleiben. Dennoch sei der vorgegebene 

Schulweg nicht komplett sicher, da zum Teil Gehwege fehlen. 

 

Der Ortsteilbürgermeister antwortete, dass in der Erfurter Innenstadt auch nicht immer 

Gehwege vorhanden sind, wobei erneut gilt, dass die Eltern in der Verantwortung für ihre 

Kinder sind. Im konkreten Fall von Kerspleben sollen die Eltern eine Begehung machen und 

fehlende Gehwege und Problemstellen entsprechend des Schulwegeplanes erarbeiten und 

an den Ortsteilrat weitergeben.  

 

Die Schulleiterin bat den Ortsteil darum, an einer Begehung mitzuwirken, woraufhin sich 

mehrere Ortsteilratsmitglieder bereit erklärten und der 03.12.2924 als Termin ausgemacht 

wurde. Mit dem Ergebnis möchte man die Verwaltung aufmerksam machen, dass diese 

entweder die Problem-/ Gefahrstellen des Schulweges abstellt oder aber den Schulwege-

plan aktualisiert. 

 

 

 10.2. Trauerhalle Kerspleben - Aufhenung Sperrung & Sanie-

rung durch örtliche Kapazitäten 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, erklärte, dass es keinen neuen Sachstand gibt. 

Nach wie vor wurde ein Schlüssel für die Trauerhalle nicht ausgehändigt und Sanierungs-

arbeiten nicht begonnen. Aus diesem Grund bat er den Ortsteilbetreuer darum, dass der 

Beauftragte für Ortsteile, Herr Wenzel, um Unterstützung gebeten werden soll, dass dieser 

durch Kontaktaufnahme mit dem Amtsleiter des Gebäudemanagements, Herrn Ott, einen 

Schlüssel und die Erlaubnis zur Sanierung erhalten soll. Anschließend wiederholte er die 

Forderung des Ortsteilrates: 

 

Der Ortsteilrat fordert die Verwaltung auf, auf der Basis des Gutachtens sofort die Sperrung 

aufzuheben, dem Ortsteilbürgermeister den Schlüssel für die Trauerhalle zu übergeben 

damit die Putzschäden durch eine örtliche Fa. beseitigt werden können. Die Aufwendun-

gen werden aus Mitteln des Ortsteilfonds finanziert 
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 10.3. Sportplatz Kerspleben - Beendigung der Sanierung durch 

Aufstellung von Containern als Übergangslösung zur 

Umkleidung 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, gab bekannt, dass er auf das Ergebnis der nächsten 

Sitzung des Werkausschuss Erfurter Sportbetriebe wartet und anschließend darüber infor-

mieren möchte. 

 

 

 10.4. Hochwasserschutzmaßnahmen - Stand der Umsetzung  

   

Herr Henkel, Ortsteilbürgermeister, informierte über eine Begehung, wonach die Maßnah-

men 2025 umgesetzt werden sollen. 

Der Ortsteilrat empfahl, dass die Rückstauklappen am östlichen Bach, wie bereits 2015 

festgelegt, eingesetzt werden sollen. 

 

 

 10.5. Windkraft- Einbeziehung OTR, Beachtung Stadtratsbe-

schluss, Beseitigung Schäden der Lange Gasse 

 

   

Hierzu gab es keinen neuen Sachstand. 

 

 

 10.6. Müllsituation Gewerbegebiet Kerspleben  

   

Herr Henkel, Ortsteilbürgermeister, informierte darüber, dass das Umweltamt die Aufstel-

lung von Mülleimern auf Grund der fehlenden Finanzierung abgelehnt hat. 

 

Zur Situation beim Grüncontainer erklärte ein Ortsteilratsmitglied, dass dieser für die 

meisten Bürger zu hoch sei, weswegen diese den Grünabfall auch daneben werfen. 

 

Ein anderes Ortsteilratsmitglied wies darauf hin, dass der Entsorger mitteilte, dass dieser 

mit dem Bagger sogar besser die Grünabfälle beseitigen kann, wenn diese nicht im Contai-

ner liegen würden.  

 

Im Ortsteilrat wurde über eine Lösung durch einen kleineren Container, einer Rampe oder 

gar eine Sammelstelle ohne Container beraten. 
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 10.7. Flurstück 148/6 - Flur 1, Gemarkung Kerspleben - Kündi-

gung der Pflege - Wer pflegt nun? 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, kündete an, dass es einen Termin vor Ort mit dem 

Leiter des Amtes für Geoinformation, Bodenordnung und Liegenschaften sowie einer Mit-

arbeiterin des Amtes für Gebäudemanagements, dem Ortsteilbetreuer und ihm geben wird, 

bei welchem über den Verbleib des Flurstücks gesprochen wird.  

 

 

 10.8. 80m-Windräder - Stand der Beratung/ Kontaktaufnahme 

mit den Betreibern 

 

   

Hierzu gab es keinen neuen Sachstand. 

 

 

 11. Informationen  

   

Ein Ortsteilratsmitglied informierte über die Dorfleben-App sowie einer Homepage des 

Heimat- und Geschichtsvereins (HGV), welche ab 01.01.2025 an den Start gehen soll. 

 

Ein weiteres Ortsteilratsmitglied informierte über den Zustand der Kirche in Töttleben und 

bat um Unterstützung bei der Finanzierung. Der Ortsteilbürgermeister erklärte ihn darauf 

hin, dass es verschiedene Fördergeber gibt, für ein Förderprogramm die Maßnahme aller-

dings noch nicht begonnen haben darf. 

 

Weiterhin hat ein Ortsteilratsmitglied, welches auch im HGV ist, dass man eine geschicht-

liche Zusammenführung von Kerspleben und Töttleben plant. 

 

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, gab bekannt, dass die Genehmigung für den Bau-

antrag der neuen Arzt-Praxis nun vorliegt. 

 

Es wurde sich darüber hinaus über den Stand der Packstation bei Diska ausgetauscht. 

 

Ein anderes Ortsteilratsmitglied gab bekannt, dass das Feuerwehrgerätehaus in Töttleben 

ab den 11.01.2025 geräumt ist. 

 

Es wurde ebenfalls erklärt, dass die Sanierungsarbeiten zur Einhaltung der Brandschutzbe-

stimmungen im Bürgerhaus-Museum im Gange sind und zeitnah abgeschlossen werden. 

 

Darüber hinaus wurden nachfolgende Informationen besprochen. 
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 11.1. Termine des OTR 2025 und Terminplan Veranstaltungen 

im OT 2025 

 

   

Der Ortsteilbetreuer gab die Termine der Ortsteilratssitzung bekannt, welche auch jeder-

zeit online über das Bürgerinformationssystem einsehbar sind. 

 

 

 11.2. Weihnachtsmarkt 2024  

   

Der Ortsteilbürgermeister informierte über den Ablauf des diesjährigen Weihnachtsmark-

tes. 

 

 

 11.3. Weihnachtsbaumsetzen in Verbindung mit Bläserkonzert 

in der Kirche in Töttleben 

 

   

Herr Henkel, Ortsteilbürgermeister, informierte über den Ablauf der diesjährigen Weih-

nachtsbaumsetzung und dem anschließenden Bläserkonzert, durch Schüler des Königin 

Luise-Gymnasiums, welches in der Kirche in Töttleben stattfinden soll.  

 

 

 11.4. Seniorenweihnachtsfeier am 05.12.2024  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Henkel, informierte über die bevorstehende Seniorenweih-

nachtsfeier, für welche Schüler der GS Kerspleben Plätzchen und Kuchen backen werden. 

 

 

 11.5. Windschutzhecken Stand Beratungen mit Umweltamt  

   

Die Thematik wurde nicht besprochen. 

 

 

 

 

 

gez. Henkel gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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